

石狮市商务局

狮商务函〔2025〕21号

答复类型：E类

关于市政协八届四次会议第164号提案的协办意见

市公安局：

林碧霄委员提出的《关于青创城市场交通拥堵改善建议》（第164号）收悉。我单位的办理意见如下：

一、青创城的核心重要性及现状。石狮青创城国际网批中心作为福建省首家新型互联网鞋服产业专业批发平台，自2015年成立以来已构建“市场+平台+直播+供应链”一体化生态，先后获评国家电子商务示范基地、国家小型微型企业创业创新示范基地、福建省互联网孵化器、福建省高校毕业生创业孵化基地，成为区域经济发展的重要引擎。其日均人流量超3万人次，聚集周边源头工厂超2万家、电商创业者达40万人，对区域经济增长、青年创业赋能与城市形象提升具有不可替代的战略价值。

二、现有交通管理措施及成效。一是停车分区管理。园区建设了有600多个车位的南城停车楼，专供档口商户使用，档口商户可以享受48小时免费停车；东城停车场、西城地下室及地上

停车场合计 600 多个车位，供拿货分销商使用，实行 1.5 小时内免费政策，引导车辆快进快出。二是高峰期交通疏导。青创城园区方拥有 36 人的保安队伍，在 18 点至 22 点流量高峰期于各点位专人指挥，有效缓解车辆停滞问题。三是物流时段错峰管理。青创城园区发布告商家书，请商家在 17 点之前将货物运送至青创城档口，对送货和拿货进行时间分离，避免商家送货与分销商拿货在同一时间段进行，运行机制趋于成熟。

青创城作为石狮“数字经济+实体经济”融合发展的核心载体，其交通环境改善直接关系到区域产业竞争力与城市形象，建议进一步对青创城周边交通进行治理，通过“硬件升级+智慧管理”双轮驱动，为产业高质量发展筑牢基础设施保障。

分管领导：施滨滨

经办人员：东沙沙

联系电话：0595-88967750



(此件主动公开)

抄送：市政协提案法制办、市政府督查室。